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DELIBERA DEL COMMISSA}T. srMoRD 

ìîYg MRfl. Zoz4N. 3a? :/
OGGETTO: Esecuzione sentenza TARS n..:47312024 pubblicata in data 1810112024 sui-ricorso RG

n'957t2023 .(i Cardiochirurgia 
.Pediatrica procedura ex art. 15 septies comma 1 U.lgS. 502192).

Determinazioniconseguenti' , ai'

U.O.C. ECONOMICO - FINANZIARIO

VERIFICA CONTABILE - BILANCIO
Esercizio2024

Budget assegnato anno 2024

ll Presente Prowedimento(t*o)@acarico
.r r nìl".ncìn d'esercizio corrente

Si riscontra la corretta correlazione tra
effetti contabili conseguenti alla
dispositiva del presente atto e

economici elo patrimoniali
nell'apposito applicativo
contabile di gestione del

BUDGET allegata

dell'U.O.C.

STRUTTURA

datata

n

ARIA DI BUDGET

N" Conto Patrimoniale

No Conto economico

valori

Aziendate

Il Responsabile
del procedimento

registrati

U.O.C. RISORSE UMAI\E

fl Non comporta Spese e/o oneri a carico del

Bilancio.

o3 bLl^LLProposta

II
(o )

*"Kf[r-J'Dott.ssa

Dott.

UOS
del personale

IL Direttore UOC
Risorse Umane

II
Gestione

L'anno duemilaventiquattro giorno
Legale di Piazza Nicola Leotfa, 4

del mese di nei locali della Sede

Palermo, il Commissarto Dott. Walter Messina,
nominato con D.A. n. ll2024lGAB del 3110112024 e assistito du\t-naq R.b\lQo'd-o , quul"
segretario verbalizzante adotta la presente delibera sulla base della proposta di seguito riportata

zLi



ì. ,,"..

ll Direttore della UOC Risorse Umane dott.ssa Maria Luisa Curti:

Vista:
r) La sentenza n.173 12024 del TAR Sicilia con la quale, per le motivazioni espressamente

enunciate nel provvedimento di che trattasi, sono stati gnnullati tutti gli atti della procedura
),1

1 seletlivaffir i! conferimento dell'incarico eún.15 septies comma 1 del D. Lgs. 502/92 per la,, ,i.rì,Y* ii j; l'UÓC 
Cir<fiocÈiruigia Pediatrica del PO Civico di cui alla delibera di indizione n'1369 del

1gl1O|ZO22, a partire dall'atto di nlmina della commissione di valutazione;
. .t.!

2l frprdinanza n"8112024 del 041Q312024 di rigetto da parte del CGA pen la Regione Sicilia

"" dell'istanza cautelare formulata dal legale dell'Azienda, iÈ'beno al ricorso al CGA awerso la

'citata sentenza delTAR Sicilia n.17312024;

3) La nota del legale di fiducia di questa ARNAS inviata a mezzo pec del 06.03.2024 con cui il

predetto inoltra la richiesta formulata dal legale del ricorrente circa l'intendimento di questa

Arnas ad aderire ad una esecuzione spontanea delle sentenza di primo grado, chiedendo

riscontro entro gg 7 dall'invio, allegando all'uopo la nota di riferimento.

4l Le successive note dell'avv di fiducia dell'Azienda, Prof Marinelli, rispettivamente dei 12, 14,

' 20 marzo 2024 con le quali il predetto legale riscontra i quesiti formulata dall'Azienda circa

l'esecutività della sentenza del TAR n'173/2024, relalivamente agli effetti che la stessa è.:.
i$919a a produrre in via immediata sia per quanto attiene alla procedura oggetto di

annullarnento parziale, che per quanto riguarda al rapporto di lavoro posto in essere

dall'Azienda con ilsoggetto risultato idoneo a conclusione della procedura di che trattasi;

5) Le note dell'Ufficio Legale Aziendale rivolte ala Direzione Strategica anche in ordine

all'interesse a proseguire nel giudizio di appello innanzi al Cèn stante la probabile

soccombenza dell'Azienda.

Dato atto che:

La sentenza del TAR Sicilia n. 17312024 è produttiva di effetti in ordine all'annullamento della

procedura ed agli atticonnessi ed è esecutiva ex legge;

con la summenzionata sentenza, pubblicata in data 1810112024 e trasmessa dal legale in data

3010112024, il TARS sostanzialmente ritiene fondata la censura di parte ricorrente e annulla "tutti gli

atti impugnati con il conseguente obbligo per l'Azienda ARNAS di riawiare Ia procedura a partire

dall'afto dinomina della nuova commissione";

Considerato che:

L'esecutività della sentenza comporta l'obbligo da parte dell'Amministrazione di darne esecuzione,

adottando tutti i comportamenti e gli atti necessari per portare a compimento quanto nella stessa

disposto nei termini previsti e, tanto, al fine di evitare I'instaurarsi di un giudizio per l'ottemperanza,

della sentenza, con aggravi di spese nonché di profili di responsabilità a carico della stessa

Amministrazione. Si ram,menta al riguardo l'art. 33 della Legge sui Tar (legge 6.12.1971 n'1034)

comma 3, "Per l'esecuzione delle sentenze non sospese dal Consiglio di Stato il tribunale

amministrativo regionale esercita i'poteri inerenti al giúdizio di ottemperanza al giudicato di cui all'art.

27, primo comma, n. 4), del T.IJ. detle teggi sut Consigtio di Stato, approvato con R.D. 26 giugno

1924, n. 1154, e success/ve modificazionl'. Non è, formalmente, il giudizio di ottemperanza, ma di



questo ha la sostanza."

. Ritenuto che in esecuzione della sentenza del TARS 17312024, esecutiva ex legge, occorre

procedere. a riattivare la procedurà ex art. 15 septies comma 1 d.lgs. 502192 pér il

reclutamento di n.1 unità di dirigente medicó di cardiòchirurgia (profilo gestionale) così come

da autorizzazione espressa dall'Assessorato alla Salute nominando nuova commissione di'' 
valutazione sulla scorta delle indicazioni delTA|S;

r annullare le deliberazioni n. 813 del 18lOSl2Ol3 (approvazionó atti procedura di conferimento

incarichi exart.15 septies limitatamelte profilo n. 1 cardiochirurgia e n.875 de|31.10512023'/
(immissione in servizio dirigenti medici di cardiochirurgia (limitatamente alla immissione del.

:. ,Dott., Fabrizio De Rita);

. risolvere il iapporto di lavoro instaurato con il dott Fabrizio de Rita, dando mandato, alla U@C

Risorse Umane di avviare il relativo procedimento.

Dato Atto che :

- nel presente provvedimento, per ragioni di opportunità, il Direttore $anitario, non esprimerà il

proprio parere, atteso che Io stesso ha svolto le funzioni di presidente della mentovata

commissione divalutazione della selezione in argomento.

- la documentazione citata sitrova agli attidella competente UOC Risorse Umane.

- il presente prowedimento non comporta spese per il BEP corrente

- il Dirigente proponente il presente prowedimento, sottoscrivendolo, attesta che lo stesso, a

seguito della istruttoria effettuata, nella forma e nella sostanza, è totalmente legittimo ed utile

per il servizio pubblico, ai sensi e per gli effetti di quanto disposto dall'art. 3 del D.L. 23 ottobre

1996 n.543, come modificato dalla L.20 dicembre 1996 n.639, e che lo stesso è stato

predisposto nel rispetto della L. 6 novembre 2012 n.190 - "Disposizioni per la prevenzione e

la repressione della corruzione e dell'illegalità nella pubblica amministrazione" - nonché ,

nell'osservanza dei contenutí del piano aziendale della prevenzione della corruzione 2019-

2021;

PROPONE di

per quanto in premessa, che si intende riportato e trascritto, :

1. ln esecuzione della sentenza TARS 17312024 pronunciata nel giudizio promosso dal

ricorrente Dott. Gabriele Scalzo e questa Arnas, (parte resistente),annullare ín parte qua la

procedura indetta con la deliberazione n'1369/2022per quanto attiene il conferimento di n'1
incarico di dirigente medico di cardiochirurgia per la UOC cardiochirurgia pediatrica, a partire

dalla nomina della Commissione (deliberazioni nn' 81312023 e 87512023), disponendo

l'annullamento delllattività svolta dalla Commissione di valutazione limitatamente alla

posizione deldirigente medico di cardiochirurgia (piofilo gestionale) e relativa nomina del Dott.

Fabrizio De Rita , in quanto inficiata da illegittimità derivante dalla violazione delle norme

sulla nomina della commissione di valutazione (richiamando al riguardo la mancata

applicazione degli artt. 5,6 e 25 del DPR 483197).

2. risolvere il rapporto di lavoro instaurato con ildott.Fabrizio de Rita, dando mandato, alla UOC

Risorse Umane di avviare il relativo procedimento;

3. riattivare la procedura ex art. 15 septies comma 1 d.lgs. s}2lg2per il reclutamento di n.1 unità

di dirigente medico di cardiochirurgia (profilo gestionale) cosi come da autorizzazione



espressa dall'Assessorato alla Salute nominando nuova commissione di valutazione sulla

scorta delle indicazioni del TARS, facendo salve le istanze già presentate, che sarranno

pertanto oggetto di una nuova valutazione.

4. Dare mandato all'avv. Marinelli di rinunciare agli atti dell'appello e far dichiarare cessata la

materià del contendere in considerazione del contenuto dell'ordinanza del CGA che ha

rigettato l'istanza cautelare per insussistenza del fumus e che I'esecuzione della sentenza del

Tar renderebbe inutititer datala sentenza di merito del CGA;

5. Dare atto che nel presente prowedimenty, per ragioni'di opportunità, il Direttore Sanitario,/
non esprimerà il proprio parere, atteso che lo stesso ha svolto le funzioni di Presidente della

corlnm!-S.pione di valutazione della-Sèlezione in argomento r-

6. Dare atto che'r'la documentàzione citata nel presente provvedimentoc e agli atti della
'/ , I

competente UOC Risorse Umane.

7. Dare atto che il presente prowedimento non comporta oneri di spesa per il BEP corrente;

8. Curerà l'esecuzione del presente atto la UOC Risorse Umane che prowederà altresì alla

notifica alle parti interessate .

ll Direttore U.O.C. Risorse Umane

( Dott. ssa trita riaWR3u rfi )



Sul presente atto viene espresso

parere dal - parere dal

IL DIRETTORE AMMINISTRATIVO ,, IL DIRETTO SANITARIO
Dott. etano Buccheri

../
IL Commis'sario Straordinario

,t'.

-: ..:. i': '

- vista la proposta di deliberazione che precede e che qui si intende riportata e trascritta;

- ritenuto di condividerne il contenuto;

- assistito dal segretario verbalizzaÍrte,

DELIBERA

di approvare la superiore proposta, che qui s'intende integralmente ripoitata e trascritta, per

come sopra formulata dal Dirigente Responsabile della struttura proponente

Commissario Straordinario

w



PUBBLICAZIONE

Si certifica che la presente deliberazione, pèr gli effetti dell'art. 53 comma 2 L.R. no30 del 03/1111993,

in copia conforme all'originale è stata formato digitale all'Albo Informatico

e che, nei 15 giorni consecutivi5
nub6licata iú

i um zuztdell'A.R.N.A.S. a decorrere dal giorno

successlvl:

n Non sono pervenute opposizioni

tr Sono peivenute opposizioni da

,!
Il Responsabile

Deliber4tivi
ufncio a.tti

tr Delibera non soggetta al controllo ai sensi dell'art. 28 comma, 5 della L.R. n. 2 del26 marzo 2002

e divenuta

ESECUTIvA
1 C erH 202i

n Per decorrenza deltermine di cui alla L.R. n. 30193 art.53 comma 6.

! Delibera non soggetta al controllo e, ai sensi della L.R. 30i93 art. 53 comma 7,

n IMMEDIATAMENTE ESECUTIVA

Estremi riscontro tutorio
Delibera soggetta a controllo

Inviata all'Assessorato Sanità il

Si attesta che I'Assessorato Reg. Sanità, esaminata la presente deliberazione

ha pronunciato I'approvazione con atto n. del 

-come 

da allegato

ha pronunciato I'annullamento con atto n. del come da allegato

Il Responsabile Ufficio Atti
Deliberativi

Notificata al Collegio Sindacale il Prot. n.-

il Prot. n.-

. ' Il Responsabile Ufficio Atti
Deliberativi

Prot. n.

Notificata in Archivio

Altre annotàzioni


